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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Актуальність вивчення курсу «Філософія синтезу музики і образотворчого 

мистецтва» пояснюється тим, що світоглядно-філософське розуміння творчості, 

естетичного досвіду, формування творчої особистості неможливе без опанування 

філософських засад творчості в усіх її проявах, зокрема і в аспекті розуміння феномену 

мистецького синтезу. Це важливо як у теоретико-методологічному, так і діяльнісно-

практичному вимірах творчості. Особистість митця, особливо музиканта, неможлива без 

постійного та всебічного розвитку естетичної свідомості, естетичного смаку, 

поглибленого та комплексного формування творчої особистості. 

Основна мета курсу полягає в ознайомленні студентів із особливостями феномену 

філософії мистецтва, музики та образного мистецтва, естетики як емоційно-чуттєвого 

освоєння та усвідомлення реальності як в площині сприйняття, так і активної творчої 



діяльності, феномену мистецького синтезу, в першу чергу сприйняття та роботи із звуком 

та світлом (кольором), аналізі та опануванні форм та проявів цього синтезу у музичному 

та образотворчому мистецтві, а також проявах синтезу цих мистецтв у мистецькій 

творчості.  

Головними завданнямм курсу «Філософія синтезу музики і образотворчого 

мистецтва» є ознайомлення студентів із філософсько-теоретичними вимірами естетики та 

філософії мистецтва, філософією звуку та філософсько-світоглядними вимірами музики, 

філософією кольору та філософськими, аксіологічними та світоглядними вимірами 

образотворчого мистецтва, філософсько-теоретичними основами синтезу мистецтв, 

філософсько-теоретичними та когнітивно-психологічними аспектами естетики синтезу 

кольору та звуку, особливостями практичної реалізації синтезу кольору та звуку в історії 

людської цивілізації та розвитку мистецтва в творчості композиторів та митців різних 

епох. 

Вивчаючи курс етики соціокультурної діяльності, студенти повинні знати: 

а) специфіку філософсько-теоретичних аспектів феномену естетики як емоційно-

чуттєвого розуміння, осмислення та сприйняття реальності, основи філософії мистецтва; 

б) базові аспекти філософії звуку та специфіку філософсько-світоглядних вимірів 

феномену музики як мистецької творчості; 

в) основними аспектами філософії кольору, образно-візуального мистецтва, 

філософськими, аксіологічними та світоглядними аспектами образотворчого мистецтва; 

г) особливості філософсько-теоретичних засад синтезу мистецтв; 

д) специфіку філософсько-теоретичних та когнітивно-психологічних аспектів 

естетики синтезу кольору та звуку; 

є) особливості практичної реалізації синтезу кольору та звуку в історії людської 

творчості в теоретичному та практичному вимірах, в творчості композиторів та митців 

різних епох. 

Після проходження навчального курсу студенти повинні вміти: 

а) вільно орієнтуватися та самостійно аналізувати особливості еволюції аудіо-

візуального синтезу в історії світової музичної культури та естетичного світогляду в 

цілому; 

б) працювати з різними тематичними інформаційними джерелами. 

 

Тема 1. Естетика та філософія мистецтва. 

Естетика як сприйняття чуттєвого. Естетичне чуття як складний синтез зовнішніх і 

внутрішніх чуттів. Естетичний світ як частина світогляду. Естетичне сприйняття: 

визначення, особливості та сутність.    

Мистецтво як засіб пізнання світу, особлива форма діяльності людства, де ціннісні 

ідеї перетворюються на спеціально створений художній образ та вільне авторське 

висловлювання, трактування. 

Поняття художньої творчості. Художній образ, твір і стиль. Зміст і форма в 

мистецтві. Простір та час як характеристики художнього твору. Художній образ та 

сприйняття мистецтва. Семіотика художнього образу. 

 

Тема 2. Філософія звуку. Філософсько-світоглядні виміри музики. 

Філософія та естетика звуку: підсвідоме сприйняття та усвідомлювана 

концептуалізація.  

Онтологічні аспекти феномену музики. Музика як система організованих звуків. 

Музика як спосіб буття, як мистецтво, в якому реальність відображається через звукові 

художні образи. Категорія реальності крізь призму філософії музики.  

Музичний світогляд. Роль та значення музики у формуванні світогляду людини та 

її естетичної культури. Музика як мистецтво, найбільш пов'язане з безпосередніми 

враженнями.  



Гносеологічні аспекти філософії музики. Раціональний та чуттєвий аспекти 

сприйняття звуку та музики. сприймання, виконання, слухання, оцінювання як специфічні 

процеси сприйняття та відображення музичної реальності. Феномен аудіосприйняття.  

Взаємозв'язок між музикою і розумом, між музикою та емоціями. Форма та зміст 

музичного твору як філософська проблема. 

 

Тема 3. Філософія кольору. Філософські, аксіологічні та світоглядні виміри 

образотворчого мистецтва. 

Колір як позаречовинна складова реальності. Феномен образотворчого мистецтва 

як візуального мистецтва. Образотворче мистецтво як мистецтво відображення сущого 

(дійсності) у вигляді наочних образів. Образ як філософська категорія. Образ світу як плід 

художньої творчості. 

Сутність образотворчості та особливості відображення реальності (дійсності). 

Категорія «реальності» крізь призму образотворчого мистецтва. Реальність та фантазія у 

образотворчому мистецтві.  

Герменевтичні, феноменологічні, семантичні виміри візуального. 

Аксіологічні виміри візуального мистецтва. Соціокультурні функції візуального 

мистецтва. Образотворче мистецтво в системі художньої комунікації. 

Живопис, як вид образотворчого мистецтва, пов'язаний з передачею зорових 

образів.  

 

Тема 4. Філософсько-теоретичні основи синтезу мистецтв.  

Філософсько-теоретичні аспекти синтезу як поєднання абстрагованих сторін 

предмета і відображення його як конкретної цілісності. Синтез мистецтв як взаємозв’язана 

органічна єдність різних видів мистецтва. Нова естетично-образна реальність як результат 

синтезу мистецтв. Синтез як засіб розширення можливостей мистецтва. Поліхудожній  

образ світу як  

Типологія синтезу мистецтв. Варіанти досягнення синтезу мистецтв. Синтетичні 

види мистецтва.   

Історико-генетичний аналіз синтезу мистецтв.   

Синтез мистецтв як метод створення художньої картини світу, єдність різних 

індивідуальних художніх прагнень та засіб різнобічного впливу на людей. Способи 

синтезування мистецтв. 

 

Тема 5. Філософсько-теоретичні та когнітивно-психологічні аспекти естетики 

синтезу кольору та звуку. 

Феномен синестезії та хроместезії (фонопсії). Характеристики та форми синестезії. 

Художньо-творча синестезійність. Феномен та спроби пояснення хроместезії.  

Музично-колірна синестезія, або «кольоровий слух» як різнових хроместезії та 

спроби пояснення феномену. Феномен світломузики. Символіка кольорів у музиці. 

«Музичність» живопису та колір музики.  

Психологічні аспекти синтезу кольору та звуку. Вплив музики та кольору на 

самосвідомість людини.  

 

Тема 6. Синтез мистецтв у культурах первісної доби. 

Синтетичний характер первісної культури та світогляду. Роль та значення кольорів 

та звуків в культурі первісного суспільства. Зв'язок кольору та звуку у сприйнятті 

первісної людини. Ритуали та духовно-релігійні аспекти синтезу мистецтв в культурі 

первісного суспільства.   

 

Тема 7. Зв'язок між звуком і кольором в культурах давнього світу.  



Синтез звуку та кольору в естетиці давньої Індії та Китаю. Філософія краси у 

китайському живописі.  

Пошук синтезу звуку та кольору в античній філософії та культурі. Основи античної 

естетики: синтез культур та мистецтв. «Музика сфер» Піфагора. Естетична концепція 

Аристотеля про гармонію кольору та звуку.  

 

Тема 8. Естетика синтезу кольору та звуку в філософії та культурі Нового часу. 

Ідеї синтезу кольору та музики у естетиці композитора та художника Джузеппе 

Арчімбольдо. 

Естетика Ньютона про гармонію кольору та звуку: співвідношення музичних тонів 

та їхнього кольорового втілення. 

Ідеї Афанасіуса Кірхера.  

Дослідження Луї-Бертрана Кастеля про зв'язки між музикою та образотворчим 

мистецтвом. Його концепція «музики кольору». 

Дослідження та ідеї Георга Філіппа Телемана і втілення їх у музичній практиці.  

Практичні аспекти синтезу кольору та звуку. Експерименти Б.Бішопа, О. 

Рімінгтона, А.Гектора, Т.Вілфреда. 

 

Тема 9. Принципи синестезії в творчості композиторів ХІХ-ХХ ст. 

Уявлення про синтез музичного та образотворчого мистецтв у культурі 

романтизму. Естетика Роберта Шумана. Теорія єдності мистецтв у творчості  Ріхарда 

Вагнера. 

Синтетизм мислення Ференца Ліста.  

Творчість та естетичне кредо О.Скрябіна. Синестезія у творчості М. Римського-

Корсаковаю 

Ідеї синтезу мистецтв в творчості Миколи Леонтовича. 

«Тон-колір-мелодія» Арнольда Шенберга. Суб’єктивні асоціації Олів'є Мессіана. 

 

Тема 10. Принципи синестезії в образотворчому мистецтві ХХ ст. 

«Візуальна музика» Роджера Фрая. «Музика» у творчості А.Матісса. Музичні 

жанри в живописі Поля Сіньяка та Пауля Клеє. 

Музика сфер Василя Кандинського. Абстракціонізм та проблема синтезу кольору 

та звуку. «Система Кандинського-Шенберга». 

Експерименти з кольором та звуком в творчості Піта Мондріана.   

Гармонія музики та живопису в творчості композитора та художника Мікалоюса 

Чюрльоніса. «Музичний живопис» 

 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

Лекції, семінарські заняття, диспут, презентація 

 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 

надсилаються у відповідну групу МOODLE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Загальна організації вивчення модульної програми та оцінювання навчальної 

діяльності студентів. 

Діяльність 

викладача 
Діяльність студента 

Кількість 

балів 
Термін 

• лекції 

• консультації до 

курсу чи окремих 

тем 

• проведення 

семінарських занять 

• підготовка 

навчально-

методичних 

матеріалів 

• проведення 

тематичних та 

модульних форм 

контролю, перевірка 

рівня засвоєння 

студентами 

навчального 

матеріалу 

• підсумковий 

контроль (залік) 

• відвідування лекційних та 

семінарських занять 

• участь у семінарських заняттях 

(вивчення теоретичного матеріалу 

теми, добір дидактичного 

матеріалу, обговорення 

проблемних питань, написання 

реферативних робіт) 

• самостійна робота студентів 

(вивчення додаткової літератури, 

окремих тем або питань, що 

винесені на самостійне 

опрацювання, підготовка до 

семінарських занять, тощо) 

• підсумковий контроль 

0 – 100  відповідно до 

розкладу занять та 

терміну 

встановленого 

викладачем. 

 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Участь у обговореннях та доповнення на 

семінарах 

80 

2. 
Презентація досліджень за обраною 

тематикою 

10 

3. Відвідування лекцій 10 

 Всього 100 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

А («Відмінно»): 90-100 балів. Відповідь побудована на рівні 

самостійного творчого мислення на основі ґрунтовного знання проблеми, що 

висвітлюється; основних понять та категорій, що стосуються економічного аналізу, 

грамотне, логічно-послідовне викладання матеріалу, вміння робити узагальнення та 

висновки. 

В («Добре»): 82-89 балів. Студент твердо знає програмний матеріал, грамотно 

і   по суті, з елементами творчого пошуку, висловлює його, не допускає істотних 



неточностей, відповідаючи на питання, правильно застосовує теоретичні положення при 

вирішенні практичних питань і завдань. 

С («Добре»): 74-81 балів.  Правильна  відповідь  побудована  на  рівні 

самостійного мислення, розуміння студентом основних закономірностей викладання 

навчального матеріалу. Допускаються окремі незначні помилки та неточності у 

висвітленні неосновних аспектів проблеми. 

D («Задовільно»): 64-73 балів. В цілому правильна відповідь на 

рівні репродуктивного мислення. Допускаються недостатньо правильні формулювання, 

окремі незначні помилки у висвітленні основних аспектів проблеми, незнання студентом 

другорядних понять і категорій. 

E («Задовільно»): 60-63 балів. Студент знає тільки основний матеріал, але не 

засвоїв його деталей, допускає у відповідях неточності, недостатньо правильно формулює 

основні закони і правила, стикається з труднощами при виконанні практичних завдань. 

FX («Незадовільно»): 35-59 балів. Неправильна відповідь на питання. Допущені 

значні помилки, що мають принципове значення в оцінці і розумінні явищ та фактів. 

F («Незадовільно): 1-34 балів. Незнання більшості понять і категорій економіки 

підприємства. Неспроможність студента аналізувати матеріал, робити узагальнення та 

висновки, неправильна відповідь на питання. 

 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 

потребами. 

ПОЗААУДИТОРНІ ЗАНЯТТЯ 

Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних 

та вітчизняних конференціях, конкурсах творчих робіт, круглих столах тощо.  
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